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LA IS IN ECONOMIA APERTA

• Z = C + I + G – IM/ε + X domanda di beni nazionali

• C + I + G = domanda nazionale di beni

• C + I + G – IM/ε = domanda nazionale di beni nazionali

• IM = IM(Y, ε)

• X = X(Y*, ε)

• Y = Z condizione di equilibrio nel mercato dei beni



TASSO DI CAMBIO ED ESPORTAZIONI NETTE

• NX = X(Y*, ε) - IM(Y, ε)/ε

se diminuisce ε, succedono tre cose

1. Aumentano le esportazioni

2. Diminuiscono le importazioni

3. Aumenta il prezzo relativo dei beni esteri in termini di beni nazionali.
Aumenta il valore delle importazioni

Condizione di Marshall-Lerner: la bilancia commerciale migliora a

seguito di un deprezzamento reale (
∂NX

∂ε
< 0)



RISPARMIO, INVESTIMENTO E SALDO COMMERCIALE

Y (– C – T) = C + I + G - IM/ε + X (– C – T)

S = I + G – T - IM/ε + X

NX = S + (T – G) – I
risparmio privato + risparmio pubblico


